
Protokoll zur öffentlichen Sitzung des Ortsbeirats Kernstadt / Hof Faulbach  am 12.02.2024 

Beginn: 19 Uhr 
Ort: Marktplatz 16 / 37247 Großalmerode 

Teilnehmer: als OBR Mitglieder Martha Krauß, Daniela Ricci, Mischa Marbach 
sowie Arne Störmer, Georg Gundlach  

Tagesordnung: 

1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

2. Anträge auf Erweiterung der Tagesordnung 

3. Protokoll der Sitzung vom 6.12.2023 

4. Haushalt 2024 

5. Bürgeranfragen 

6. Verschiedenes 

7. Festsetzung nächster Sitzungstermin  

8. Aufgabenliste 

TOP Protokoll 

1 Frau Krauß eröffnet die Sitzung, begrüßt die Anwesenden und stellt die fristgerechte 
Ladung sowie Beschlussfähigkeit fest. 

2 Es gibt keine Anträge auf Erweiterung der Tagesordnung. 

3 Das Protokoll der letzten Sitzung vom 06.12.23 wird einstimmig genehmigt und ist damit 
freigegeben.  

4 Der Haushalt (vorliegender Entwurf stand 15.1.2024 mit Änderungsliste, rechn. Ergebnis 
Minus 1.140.600 €) wird zur Kenntnis genommen.  

Der OBR bedankt sich bei den Beteiligten der Arbeitsgruppe für die konstruktive 

Erarbeitung der Änderungsliste. 
 

Hr. Gundlach berichtet aus dem Magistrat: Stützmauer Sandweg Ecke Dreiangelweg wird 

in naher Zukunft begutachtet und soll im Anschluss saniert werden (220.000 € sind 

veranschlagt – Prüfung wird erfolgen, ob eine kostengünstigere Variante möglich ist).  

Weiterhin wird berichtet, dass für die Friedhofshalle das Gutachten noch aussteht. 

Weitere Maßnahmen werden daraufhin entschieden.  

  

Für HFA: Nach Rücksprache mit dem Seniorenbeirat wird gewünscht, eine Erweiterung der 
Stuhlausstattung in Marktplatz 16 vorzunehmen, um der steigenden Resonanz beim 

Schnuddeltreff gerecht zu werden. 
 

Frau Dr. Krauß berichtet: Die Erneuerung der Spielplätze wird über das Förderprogramm 

abgewickelt – jedoch wird das IKEK Programm erst nach dem Baubeginn des Kindergartens 

Rommerode abgerufen.  

5 Keine Bürgeranfragen 

6 Hr Marbach berichtet, dass Firma „Freizeitpark Exberg Freiherren Waitz eGBR“ eine 

Bauvoranfrage zu einem städtebaulichen Vertrag zur Errichtung einer Halle auf dem von 

der Stadt Großalmerode veräußerten Grundstückes am ehemaligen Bahnhof Epterode 

gestellt hat.  

 

Frau Krauß zieht Bilanz nach ca. 3 Jahren Ortsbeirat Großalmerode & Faulbach. Die 

Resonanz aus der Bürgerschaft hält sich – trotz Einladungen auf diversen Kanälen (Zeitung, 
Aushang im Kästchen, Aushang am Supermarkt, soziale Medien) sehr in Grenzen. Dies 

lässt sich unabhängig vom Vorsteher so anhand der Anwesenheitslisten nachvollziehen, 

seltenst sind mehr als 2-3 Gäste anwesend, diese sind aber überwiegend Amtsträger 

anderer Gremien wie bspw. Seniorenbeirat, Magistratsmitglieder / Bürgermeister oder 

Friedhofskommission. Es gibt nur wenige Eingaben der Bürger an den OBR direkt, generell 

scheinen die Menschen die örtliche Verwaltung, Stavo-Mitglieder oder auch den 

Bürgermeister oft direkt anzusprechen. Die Amtszeit ist bis April 2026, wir erhoffen uns bis 



dahin durch stetige Informationen (Aushang im Kasten oder soziale Medien) mehr 

Aufmerksamkeit zu bekommen.  

7 Nach Bedarf  

8 Aufgabenliste 
 

5/24 Erstellung eines Konzeptes der Brunnenanlagen.  

 

6/24 Erneute Prüfung der Fahrtrichtung Pflasterweg (Testphase zB 1 Jahr mit 

Sonderregelung für Müllabfuhr / Räumdienst unter Klimaschutzaspekt) 

 

7/24 Prüfung zur Findung Räumlichkeit für die Proben der Heimatspieler (bevorzugt 

Kernstadt, OT aber auch möglich - z.B. DGH Weißenbach – Option Kulissen dort lagern zu 

können vorübergehend) 
 

Ende der Sitzung: 20:10 Uhr 
 

Protokoll erstellt durch: Daniela Ricci 
 

 

D. Ricci                                                                        M. Krauß 
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